

停电之痛

今日淄博 主打

近十天平均两小时停一次电

事发张店海盛水产市场,四五十户业主饱受困扰

本报7月11日讯(记者 张汝树 见习记者 唐宁) 张店海盛水产农贸市场猪肉货区的业主赵女士最近有点烦。海盛水产农贸市场猪肉货区从上个周开始断断续续停电多次,给赵女士家造成了不小的损失。

11日,采访中,赵女士介绍说,这样断断续续停电的情况已经有近10天了,平均

隔两个小时就停一次,最长的一次停了3个小时。猪肉货区的业主们一般凌晨3时出摊,上午10时收摊,在这其间停电给业主们造成了不小的损失。“前两天天这么热,老是停电,猪肉放在冰箱里都坏了,我家3天坏了100多斤肉,冰箱里的猪肉都发绿了。”赵女士称,这些坏了的猪肉大约价值1500多元。另一位业主张先生介绍,现

在他们已经不敢把肉放在自家冰箱里了,全都运到市场的冷库里冻了起来。据了解,整个市场共有四五十户业主受频繁停电所困扰。

采访中,部分业主表示,停电后,他们也去找过相关部门,却被告知是为了防止夏季用电超负荷,才会间歇性断电的。对此,供电部门回复称:“按照设施产权责任

划分事由,其电力设施是由客户自己管理。”

“老是这么断电肯定不行啊,我们的生意肯定会受影响,损失谁来负责啊?”赵女士说道,“而且,难道咱们淄博的用电这么紧张吗,这么一个水产市场的电都供应不了,超负荷;要是一直这样下去,我们的生意咋办啊?”

夏天频停电是不治之症?

本报记者 张汝树 见习记者 唐宁

近日,淄博多个小区遭遇突然停电,炎炎夏日,让居民们备受煎熬。不少遭受“停电之痛”的居民对此提出疑问,小区频频停电到底是谁的过错呢?难道夏天频繁停电真是不治之症?对此,不少市民和专家也提出了一些观点和建议。

1 一路故障何时不再连累一片 建议:分线路上安装分开关

家住张店兴业家园的罗女士称,6日晚她9时30分到家时,家里已经停电了。“家里特别热,空调没法开,我们家冰箱里的雪糕都化了。”小区居民因为家里热,纷纷到地下停车场里乘凉。“我们年轻还受得了,老年人和孩子万一热出毛病来怎么办?”

当时供电部门的工作人员解释称,事故是因西六路附近一施工工地的电线绝缘有问题导致政开线全部停电的。对此,罗女士特别不理解:“我们跟西六路那边的小区离得挺远的,那里电路坏了,为什么能影响到我们

停电呢?”供电部门工作人员称,政开线是一条大线路,该小区分线路与兴业家园小区同在政开线上,所以该小区电线问题使整个政开线都停了电。

“他们小区电路有问题为什么连累我们?”罗女士称,“难道就没有办法改进一下电路吗?是不是咱们的供电线路设计不达标啊?”

据电力部门相关专家介绍,这种情况是可以避免的,只要在分线路上安装分开关就行了。这样的话,分线路断电,就不会影响主线路。

2 老旧社区何时不再是停电集中区 建议:及时全面检修

市民李先生家住张店潘庄社区,潘庄社区比较老旧,最近这两次停电给李先生家造成了很大的不方便。“我家住顶楼,本来就热,一停电,不能开空调,晚上根本睡不着觉。”

供电部门的工作人员称,潘庄社区是去年交到供电部门直接管理的,在这之前一直是小区物业在管理。“潘庄社区的供电设备比较老旧,这次停电是因为变压器漏油,需要排除故障而紧急停电。”

据了解,像潘庄社区这种老

旧社区,在淄博市还存在许多。老旧社区存在的电路问题主要有电线比较细,变压器老旧漏油、电线外皮绝缘性差等,成了故障停电的集中区域。

供电部门称许多老旧社区的供电设施从前是小区物业管理,供电部门接手之后,有的小区还未进行系统的检修。

对此,潘庄的李先生很是疑惑:“既然知道设备老化,为何不及时检修呢?及时全面的检修肯定能避免这些问题的发生。”



3 突遇线路故障如何保证生产生活正常 建议:采用双回路供电

据了解,双回路供电是指两个变电所或一个变电所两个仓位出来的同等电压的二条线路。当一条线路有故障停电时,另一条线路可以马上切换投入使用。

这样的供电模式,一旦一条线路发生故障,可立刻转由另一条线路进行供电。“两只手”互相支援,减少了因线路故障造成的停电,可大

大提升供电可靠性。然而这种供电方式却对电网线路,设备提出了更高的要求。

“既然有这种方式,为何不实行呢?”不少小区的居民说道,“如果推行可行的话,就应该实施。这样的话,肯定能减少故障停电频发的现象,老百姓也不用老是受无电用的痛苦了。”

突然停电损失 赔偿由谁承担

本报7月11日讯(记者 张汝树 见习记者 唐宁) 突然停电导致的损失,到底由谁来赔偿呢?记者查阅了国务院发布的《电力供应使用条例》的规定,供电企业因故停电时,应按规定事先通知用户或进行公告;供电企业违反供电合同,给对方造成损失的,应当依法承担赔偿责任。国家电监会出台的《居民供用电合同》中规定,如果不是因为不可抗拒因素造成的停电,电力部门就应承担赔偿责任。相关专家表示,对于这类问题首先要查清停电的原因,再确定相关赔偿责任。如果是因为电力部门的过错导致停电,电力部门应根据过错性质和大小来承担相应责任;如果是由于天气原因等导致停电,电力部门则无需承担责任;而购买了相关保险的市民,可以按照保险合同的约定,向保险公司索赔。

他山之石

新疆: 逐步实现 双回路供电

2012年6月份,根据国家电监会的相关规定,新疆电力公司已向有关部门提出建议,计划建立政企联动的隐患排查机制,积极配合政府相关部门加强对高危重要企业安全供用电管理,督促企业加大安全生产投入,共同做好供用电安全服务。

对所在地区外部电网具备提供双回路或双电源供电条件,而客户内部供电设施未达到双回路或双电源供电的,由客户负责投资建设第二回供电线路,以保证供电安全。

对所在地区外部电网暂不具备提供双回路或双电源供电条件的,外部电网供电设施由新疆电力公司根据实际情况制定提供双回路或双电源供电的措施,主动纳入电网规划,逐步达到提供双回路或双回路供电条件。

本报记者 张汝树

成都市消协: 突然停电造成损害 电力部门要赔偿

今年3月,成都市消协发布了2012年消费维权十大典型案例。其中,“因突然停电而造成损害电力部门要赔偿”这一案例受到了市民的广泛关注。

2012年8月,都江堰市某镇多条街道突然停电,造成许多居民家里电灯爆炸,正在使用的电视机、冰箱、风扇等电器被损坏。事发后,居民纷纷到都江堰消协进行咨询,并希望消协能出面替他们维权。

按照《消法》、《电力法》及《居民家用电器损坏处理办法》的有关规定,都江堰消协认为,该事故系电力部门责任,属于应当赔偿的范围。经过消协与电管站多次沟通,电力部门最终赔偿受损的82户共计23875元。

本报记者 张汝树



齐鲁晚报车型推荐

捷豹 率享奢华0距离

即日起选购2013款全新捷豹XJ/XF,加入“捷豹零利率尊贷零享计划”,首付30%,即可尊享24期月供0利率,轻松驾驭极致奢华。

淄博宝信汽车销售服务有限公司
咨询电话:0533-6120599

地址:淄博市张店区金晶大道196号